CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
E KOMISJA prawnie chronione do momentu

EGZAMINACYINA rozpoczecia egzaminu.

UZUPELNIA ZESPOL NADZORUJACY

KOD UCZNIA PESEL

miejsce
na naklejke

EGZAMIN W KLASIE TRZECIEJ GIMNAZJUM

CZESC 2. MATEMATYKA

Instrukcja dla ucznia
1. Sprawdz, czy na kolejno ponumerowanych 10 stronach jest
wydrukowanych 20 zadan.

2. Sprawdz, czy do arkusza jest dotagczona karta odpowiedzi.

. Brak stron lub inne usterki zgto$ nauczycielowi.

. Czytaj uwaznie wszystkie teksty i1 zadania.

. Wszystkie zadania rozwigzuj dtugopisem lub pidrem.

. W arkuszu znajduja si¢ rozne typy zadan.
Do niektorych zadan podane sg cztery odpowiedzi: A, B, C, D.
Tylko jedna z nich jest poprawna. Wybierz ja i zaznacz
znakiem X, np.:

o O W

X. B. C. D.
7. Jesli si¢ pomylisz, otocz znak X kolkiem i zaznacz inng
odpowiedz, np.:

B. X D.

8. Do niektorych zadan podane sg dwie odpowiedzi:
A B. albo TAK NIE

Tylko jedna z nich jest prawdziwa. Wybierz jg i zaznacz
znakiem X, np.:

X. B. albo TAK ME

9. Pozostate zadania wykonuj zgodnie z poleceniami.
Rozwigzania zadan zapisz czytelnie i starannie
w wyznaczonych miejscach. Pomyiki przekresla;.

10. Zapisy w brudnopisie nie bgda sprawdzane i oceniane.

Powodzenial

Uktad graficzny
© CKE 2015

UZUPELENIA ZESPOL
NADZORUJACY

Uprawnienia ucznia do:

dostosowania
kryteriow oceniania

nieprzenoszenia
zaznaczen na karte

19 KWIETNIA
2018

Godzina rozpoczecia:
11:00

Czas pracy:
do 135 minut
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Zadanie 1. (0-1)
Deszcz zaczal pada¢ o godzinie 7:45 1 padat do godziny 11:15 tego dnia.

Ile godzin padat deszcz?
Zaznacz poprawng odpowiedz.

A.3 B.3,5 C.45 D.5

Zadanie 2. (0-1)

Kacper lubi uktada¢ puzzle. Obrazek sktadajacy si¢ z 48 elementow utozyt
w 10 minut. Puzzle skladajace si¢ z 70 elementow uktadat 3 razy dluze;.
Ile minut uktadat puzzle z 70 elementéw?

Zaznacz poprawng odpowiedz.

A. 13 B. 22 C.30 D. 38

Zadanie 3. (0-1)
Magda za cztery takie same zeszyty zaptacita 4,80 zt. Ile kosztowat jeden
zeszyt?

Zaznacz poprawng odpowiedz.

A. 0,80 zt B. 1,20 zt C. 1,80 zt D. 2,40 zt
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Zadanie 4. (0-1)
Kasia ma 12 lat. Adam jest o 4 lata mtodszy od Kasi. Ile lat ma Adam?

Zaznacz poprawng odpowiedz.

A.3 B.4 C.6 D.8

Zadanie 5. (0-2)

Ania, Ola i Franek otrzymali paczke cukierkow. Ola dostata % wszystkich

cukierkow, a Ania otrzymata % wszystkich cukierkéw. Franek dostat pozostate

cukierki.

Ocen, czy zdania sg prawdziwe. Zaznacz TAK albo NIE.
1. Ola dostata wigcej cukierkéw niz Ania.

TAK NIE
2. Franek otrzymat najmniej cukierkow.

TAK NIE

Zadanie 6. (0-1)
Ktore wyrazenie opisuje obwod trojkata przedstawionego na rysunku?

Zaznacz poprawng odpowiedz.

A.2X+9 7

B.x+9 X
C.2x+7

D.x+7 X+2
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Na rysunku zamalowano réwnoleglobok.

Oblicz pole tego rownolegtoboku.

Zapisz obliczenia i odpowiedz.

Odpowiedz: Pole tego rownolegtoboku jest rowne ......... cme.
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Zadanie 8. (0-2)

W koszu znajduja si¢ tylko pitki biate, czerwone i1 niebieskie. Na diagramie
przedstawiono, jaka czes¢ wszystkich pitek stanowig pitki w poszczegolnych

kolorach.

20%

[] pitki biate

70%

[] pilki czerwone

[ pitki niebieskie

Ocen, czy zdania sg prawdziwe. Zaznacz TAK albo NIE.

1. W koszu najmniej jest pitek biatych.

TAK NIE

2. Pitek biatych i czerwonych razem jest mniej niz pitek niebieskich.

TAK NIE

Zadanie 9. (0-1)
Na rysunku przedstawiono rownolegtobok.

L7

Dokoncz zdanie. Zaznacz poprawng odpowiedz.

Miara kata a jest rOwna

A.72° B. 162° C. 108°
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Zadanie 10. (0-1)
Janek rzucit jeden raz szeScienng kostkg do gry. Na rysunku przedstawiono

wszystkie $ciany tej kostki.

ODEEE

Dokoncz zdanie. Zaznacz poprawng odpowiedz.

Prawdopodobienstwo wyrzucenia przez Janka $ciany z liczbg parzystg jest
rOwne

A 1 B.
6

N |-
O
wIN
o
w -

Zadanie 11. (0-1)
W marcu Wojtek otrzymat kieszonkowe w wysokosci 20 zt. W kwietniu rodzice
podwyzszyli Wojtkowi kieszonkowe o potowe tej kwoty.

Dokoncz zdanie. Zaznacz poprawng odpowiedz.
W kwietniu Wojtek otrzymat kieszonkowe w wysokoS$ci

A. 40 7zt B. 30zt C.25z D. 21 zt

Zadanie 12. (0-1)
X+2y=10

Dany jest uktad rownan:
X—-y=2

Ocen, czy zdanie jest prawdziwe. Zaznacz TAK albo NIE.

: X=2 . o
Para liczb { jest rozwigzaniem tego uktadu rownan.

TAK NIE

Strona 6 z 10 GM-M8



Zadanie 13. (0-2)
W druzynie liczacej 96 harcerzy 12 oséb otrzymato karte pltywacka. Jaka czgsé
wszystkich harcerzy ma karte ptywacka?

Zapisz obliczenia i odpowiedz.

Odpowiedz: Kart¢ ptywackag ma ......... wszystkich harcerzy.
Zadanie 14. (0-3)
Ocen, czy zdania sg prawdziwe. Zaznacz TAK albo NIE.
1. Suma liczb 7,11 + 12,8 jest liczba wigksza od 20.
TAK NIE
2. lloczyn liczb 5 - 99,6 jest liczbg mniejszg od 500.
TAK NIE
3. lloraz liczb 321 : 64,2 jest rowny 5.
TAK NIE
Zadanie 15. (0-1)
Na rysunku przedstawiono ostrostup czworokatny.

Dokoncz zdanie. Zaznacz poprawng odpowiedz.

Liczba wierzchotkoéw tego ostrostupa jest rowna

A.3 B.4 C.5 D.6
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Zadanie 16. (0-1)
Na rysunku przedstawiono szesciokat foremny o polu réwnym 12. W tym
szes$ciokacie poprowadzono krotsze 1 dtuzsze przekatne.

e

B

Dokoncz zdanie. Zaznacz poprawng odpowiedz.

Trojkat ABC ma pole réwne

A.9 B.6 C. 4 D.3
Zadanie 17. (0-3)

Na rysunku przedstawiono trdojkat réwnoboczny o boku 2 cm i kwadrat. Obie
figury maja réwne obwody. Oblicz dlugos¢ boku kwadratu.

Zapisz obliczenia i odpowiedz.

2cm

Odpowiedz: Bok kwadratu ma dlugos¢ ........... cm.
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Zadanie 18. (0-1)
W dwoch pudetkach jest 350 ksigzek. W pierwszym pudetku jest 200 ksigzek,
a w drugim 150 ksigzek.

200 ksigzek 150 ksigzek

Z pierwszego pudetka zabrano 30 ksigzek, a do drugiego pudetka dotozono
20 ksigzek. lle ksigzek jest teraz w obu pudetkach razem?

Zaznacz poprawng odpowiedz.

A.170 B. 300 C. 340 D. 400

Zadanie 19. (0-1)
Jaki procent powierzchni narysowanego szeSciokata foremnego zamalowano?

Zaznacz poprawng odpowiedz.
A. 3%

B. 30%

C. 50%

D. 60%

Zadanie 20. (0-1)
Marcin, z 4 jednakowych klockéw w ksztalcie szeScianu o krawedzi 2 cm,
zbudowat bryle przedstawiong na rysunku.

Ile takich samych szesciennych klockoéw Marcin powinien jeszcze dotozy¢, aby
otrzymac¢ prostopadtoscian o wymiarach 2 cm, 6 cm, 6 cm?

Zaznacz poprawng odpowiedz.

A 2 B.3 C.4 D.5
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Brudnopis
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KOD EGZAMINATORA

Czytelny podpis egzaminatora
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